
 
ЕС и Австралия започват преговори за широкообхватно търговско
споразумение
 
Брюксел, 18 юни 2018 r. 

Европейска комисия - Съобщение за медиите

Днес в австралийската столица Канбера комисарят по въпросите на търговията Сесилия
Малмстрьом заедно с министър-председателя на Австралия Малкълм Търнбул и
австралийския министър на търговията Стивън Чиобо официално започнаха преговори
за всеобхватно и амбициозно търговско споразумение между ЕС и Австралия.

Целта на преговорите е да се премахнат пречките пред търговията със стоки и услуги, да се
създадат възможности за малките и големите предприятия, както и да бъдат определени
амбициозни правила в духа на другите търговски споразумения на ЕС, като по този начин се
допринесе за придаването на нов облик на световната търговия.

Започването на преговори с Австралия е част от програмата на ЕС за отворена и справедлива
търговия. Те започват след приключването на преговорите с Япония през миналата година и с
Мексико през пролетта на тази година, както и след влизането в сила на търговското
споразумение между ЕС и Канада през септември миналата година. С бъдещото споразумение
между ЕС и Австралия ще се затвърди още повече ангажираността на ЕС в азиатско-
тихоокеанския регион.

Комисарят по въпросите на търговията Сесилия Малмстрьом заяви: „С нетърпение очаквам да
добавим Австралия към все по-широкия кръг от наши търговски партньори — съмишленици. Във
време, изпълнено със сериозни предизвикателства, е обнадеждаващ фактът, че Австралия
споделя ангажимента ни в подкрепа на програма в областта на търговията, която отправя
положително послание, и разбирането, че добрите търговски споразумения са от полза и за двете
страни. Резултатът от провежданите от нас преговори ще бъде споразумение, което предлага ясни
предимства както за ЕС, така и за Австралия. Така ще се увеличат икономическите възможности
както за големите, така и за малките предприятия, и ще се насърчи създаването на работни
места.“

След днешното съобщение първият официален кръг от преговорите между екипите от
преговарящи на двете страни ще се проведе в Брюксел от 2 до 6 юли.

Австралия е една от отбелязващите най-голям растеж развити икономики в света. Тя заедно с 10
други държави от Тихоокеанския регион наскоро договори всеобхватното и прогресивно
Транстихоокеанско партньорство (CPTPP). Бъдещото споразумение между ЕС и Австралия ще
позволи на европейските предприятия да се конкурират при еднакви условия с предприятията от
държавите, с които Австралия вече има търговски споразумения.

ЕС вече е вторият по големина търговски партньор на Австралия. Двустранната търговия със
стоки между ЕС и Австралия расте с постоянни темпове през последните години, като миналата
година достигна почти 48 милиарда евро. Секторите, от които се формира по-голямата част от
износа на ЕС за Австралия, са транспортно оборудване, машини и апарати, химикали, храни и
услуги. Двустранната търговия с услуги възлиза на около 28 милиарда евро. Чрез споразумението
търговията със стоки между двете страни партньори би могла да се увеличи с над една трета. На
разположение онлайн е информация за преговорите, включително информационен документ,
примери за малки износители, статистически данни и други материали.

Посещението на комисар Малмстрьом в Австралия
По време на посещението си в Австралия комисар Малмстрьом има насрочени срещи и с генерал-
губернатора на Австралия Питър Косгроув, министъра на външните работи Джули Бишоп,
министъра на земеделието Дейвид Литълпрауд, както и с членове на опозицията. Днес тя също
така изнася в Австралийския национален университет лекция от поредицата „Роберт Шуман“ за
2018 г., озаглавена ЕС—А встралия: световен алианс за търговия.

Комисар Малмстрьом участва в кръгла маса с австралийски представители на бизнеса и има
срещи с представители на европейски предприятия, които осъществяват дейност в Австралия.
Заедно с посланика на ЕС Майкъл Пълч комисарят ще има възможност да се срещне и с
представители на австралийското гражданско общество, включително с представители на
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организации, работещи в областта на климата и защитата на правата на човека, на синдикални
организации и на академичните среди.

Докато във вторник е в Сидни, тя ще посети седалището на инкубатора за стартиращи
предприятия в областта на високите технологии „Cicada Innovations“, където ще се срещне със
стартиращи предприятия, които работят в области като роботиката, следващото поколение
безжични технологии и медицинските консумативи.

След посещението в Австралия комисар Малмстрьом ще посети Уелингтън, където в четвъртък (21
юни) ще постави началото на търговските преговори между ЕС и Нова Зеландия.

Контекст
На 22 май Съветът на Европейския съюз прие решение за разрешаване на започването на
преговори за търговско споразумение между ЕС и Австралия.

До момента ЕС и Австралия осъществяваха своите търговски и икономически отношения в Рамката
за партньорство между ЕС и Австралия от 2008 г.

За повече информация
Видеоматериал и снимки от посещението, включително от проведените пресконференция,
срещи и посещения на предприятия

Търговски преговори между ЕС и Австралия — посветен на темата уебсайт

Информационен документ

Примери и свидетелства на износители

Лица за контакти с медиите:
Daniel ROSARIO (+ 32 2 295 61 85)
Kinga MALINOWSKA (+32 2 2 295 13 83)

Въпроси на граждани: Europe Direct на телефон 00 800 67 89 10 11 или на електронния адрес
на информационната служба
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